ue 12
agySil &
e GiE
® ITYT F T FT Tafh 39S ARG S (3FE) ¥ @

() TR oI R TH fope

() O o 3R I ool

(i) T F07 R ITF A B A o

(v) @ ST GeME SR A ror

(v) O gt R q e T

(vi) TR gOE 3R TH HT

(vii) o= fafqdl & wa @

12.1 9 & 599 S ¢ {6 Rl BT & 6 317 & syagdl (3 Fiv wd 3 W) H
¥ 39+ 7 3 faf¥re oFf & A1 91d oF W 39 S A @ Sfsdg ®9 ¥ (P &
YRR Q) @ ST Gt ¢l Ter 3 ol o & qrewd & foF g o i S o A e o
R el & 3ifsdT W Weg gva T €, Serwmd- R By % A N A 9
B R 3T T AT T T T A ST A B 3T TR - T S % TR
& fFfafead 9vg =R fafl § w9 Ge & fgda &9 § T &0 9 96 ¢

() 9 A e # A §d

(i) 9 q GO R H q9 F H H AN I

(i) STF q H7 AR 3Tk o H ST A WG TS D

(iv) 9 RS gueer B &, 99 39H T N Td w0 S A I o

I TW APHS @ AfGHT WA ¥G 3TH [GE N F W | fER w4
e A a8 W 3T AfET T T9g 2| 373U, 39 Gae H U fehaThelld i
G

frammema : T # U @ R A STEvIRAIER AIST HE W 3% ST
TS &1 AteTg) $99 § IR Rt &l oo 3 R &l O 4 arel W-3gd & sl
T haTe ST 12.1 H TIT SER IS ST I8 STHA UF Igys & ®l

TG Iy H FE A Rt H UhS I ISl @R T <@ & el g i W

172



gt o 3T SeeT ST &
AT FA 12.1 & IgYs H 3Th
fopdl <1 TrgE it o el ffthet o 43
fgenl & 9 § Siga ST 12.2 &1y
MHT 12.2 F AGYST H ol &
Tal o SRET| T B ST T SaTaR TgYSt
& T F TeT U €2 ST 12.1
T 3@ § 5 1T Il A ST @ S
qeeT Oug T
3 YER WY g3 foh fordt =gyst &
T IR STl ¥ & 39ah! o= e
T Y Tehdl © 3Tl O IR ot Wi &
R ATYS H AT WA TE TR R S 12,2
e ¥, gud (T 12.2 ¥ T WF I & foh g i 1fgchy @ % o #m &
= 3 T fafe i (T o el =R yond oIk wh faeel) & S e STavEs &l
M TH P8 W il § ol Iyt &l 3ifgaig W1 el WigT | Sish Rfd
¥ g aqys & uiF e o & A {a e STavas &
frafafan fofm o fedt T g agds &t @ &6
12.2 5@ 9R GO 9w fawul fomm &
ST 1. Ig4sT ABCD & W1 Sifeit, 799 AB = 3 4, BC = 5 4, CD=4
¥, DA =4 T, BD =5 4
& : UG Y I T FA ©
e 3ga IR gSIE F T A
ferml fou 3w &
T & =00 T T ©g GagIH
3T IgYst ABCD & Tk 4 Jh
AT 3T 12.3 &1 ¥
IR 3HH & TE et g e
foremnl 1 w1 | P o 123

3am B

5 o

173



AT & T A
1. 9999 BD =5 T §-EC
2. B ¥ UM 3R BA = 3 I =
SR 99 @ifa)|
3. D& % "FER SR DA = 4 ¥ 5 b
o o/ 9T EifaY S Uge 919 @
SR W @l §, 98 55 A R
4. B ¥F TR 3R BC = 5 A firswm 5 &
AR TH 99 T ST BD T A & ST 12.4
frdd 3R A ¢
5. D@ % AFER 3R DC = 4 ¥ 501 oia =19 Gifw st =)o 4 & ©i9 MU 9"
B T W P §, T &g C Bl
6. AB, BC, CD 3R DA & fieisy
39 TR S TP (12.4) ABCD i Iy &I

fomutt : g S ol T NPT B9 ¥ ff I Tk &

TeTEet 12.1

e & 2 Ul & Egys @t ©E i

1. AB=4 T, BC=6 31, CD=5 ¥, AD=5.5 49 @ AC =8 40

2. AB=45 Y, BC=4 34, CD=6.5 44, DA =3 ¥4 @@ BD = 6.5 T

3. AB=43d, BC=6 3, CD=DA =52 39 @ AC =8 T

4. AB=5dd, BC=4 T, AD=3 ¥, CD=6 T @ BD =5 4|

12.3 5@ @9 geng 3R aFi faaut fem &

SEEWT 2. TgYST ABCD & @HI ST 5197 AB =4 ¥, BC =3 ¥, AD=2.5
T, AC =4.5 99 & BD =4

T ST IgeT o T A § R 3T A gt e S el fe gg
%l
T o 90 ¥ R & GaveH 39 Iqst ABCD & STIHIA ST
12.5 9 ¥ S 398 § TE STl 7 fawmt o A <ui)

4 qu

3

¥

174



AT & T
1.
2.

Ty AB =4 I9 sEU

A® Fg R T AD = 2.5 99 frer

W TH 99 Gl

B ® &% A § BD = 4 I e o

TS U 919 G S =k07 2 & =19 & Sl

e 3¢ fag D faf@au

B @ &g A § BC = 3 T 50 o

T& =917 AB & 34 3IR €T 5@ SR D & IS

A F FE AR T AC = 4.5 T = o L

T 917 TIET ST /T 4 F 99 S W #
Kz)
N

e 39 fog C fafam
AD, BC @& CD & fHaRy
39 IR S MR (12.6) ABCD 3fl® 4 o B
T34 &I AFRT 12.6

gydett 12.2

& 9g4sT ABCD & &1 Sifeie, o

AB=7 T, BC=4 ¥, AD=6 49, AC=7 @t t§ BD = 7.5 ¥
& 9g4s] ABCD & &1 Sifvie, s

BC=4.5 34, CD=5 &, AD=5.5 94, BD=7 ¥ @@ CA =5.5 O]
& 9g4sT ABCD & &1 Fifete, s

BC=7.5 39, CD=5 49, AD=AC =6 9 Td BD = 10 44|

& Ig4s] ABCD & &1 Fifete, s

BC=2.5 44, AB=AD =3 ¥, BD =5 ¥l Td AC =4 T

T wgyst ABCD & T &g A1 39 YoR & TE ¢

AB =3 T, AD=7.5 ¥4, CD =3 @, AC = 8 ¥4l t§ BD = 4 1| &
IgYsT ABCD & T §9q §2 afg F&, a1 FRor Ff aagu)

175



12.4 9@ @9 H0T SR I d @t o gemd & &
Jee 3 : IgYsl ABCD & @& Sifsie, o
ZA =70, /B =110°, ZC =120°, AB =4 ¥f ©§ BC = 6 7|
T I IgyS A T S § S 3 A9 A0 SR 3 9 A Q)
gl & T ©
@ & 90 WE FA o 9av9q 3% agysl ABCD & T& ST
AP (12.7) &F § TR STH G MY A9 0N SR 3T i & &
el S AT g9

T & T

1. YdYYH 3TFHT 12.8 & IR LXBY=
110° ssUl

2. B® &% gAR d BA =4 q0 =
AR TH 99 Q9T st BX & 519
fog W #e 3 A fafaw)

3. G9: B& &% AFa 9 BC = 6 49
e o T 919 @i St BY &
R fag W @1 3 C fafam) X z

4. TR /BCZ =120° s g€ R0 CZ A
wifau|

5. fog AW ZBAU=70° s1d g€ fFor %
AU B, S fRor CZ & R g

o ?ﬁlé“ 3@- D 'AIF'IJI"\@EI B 6 IC >Y
TG YER ST 3T ABCD 311¥ I+l R 12.8
4

TyTEet 12.3

1. T agyst ABCD & @& sifore, foas
ZA =60°, /B =80°, £/C =75° AB =35 §H, BC = 6 9|

2. U 9g4st ABCD & @1 Fifo, s
AB =3.5 ¥4, BC=5.5 O, ZA =85°, /B = 125°, ZC = 80°I

176



3. T& 9gysl PQRS & & Fifsw, forad
ZP =95° /Q =105°, /R = 120°, PQ = 3.5 ¥, QR = 6.5 44|

4. TH 9g4sl PQRS & I &g, e
PQ =PR =4.5 4, /P =60° £Q = /R = 115°

12.5 i@ & MG gand i di @or faw @ -

30 fofs o o & fefq 12.4 & woar ¥ oRafda ffar s gaar @1 iR od &
fefs & o5 & orfiw =gl & @ # I FEar @1 § A fufq AT = R
IATIHATIR 3 T T ITANT fohar STl & 6 ot o el & = ol < At o
AT 360° B g

5 T AT 12.9 ¥ Ry MU Tm A D
ABCD & 3Tqclieh] dh FHTIaR 99
T €

el Fgyst ABCD (3T 12.9)

% & o9 e BA 3l BC & & 2 h I C
ST gu 9 ior ffafed aF TR ¥ M 12.9

& gt §

() 9 G g~ orel & Iifaw fogell W & g i o swfd LA, ZB T £C
few & 9% @9 & @ & T (12.4) & SR = BA @ BC, dH &0 ZA, /B
q /C % &9 & & gond &)

(i) 9 & g8 M= Jorell & 3ifqy fargeli & ¥ Faa & (T WA, BA B, C T A,
C) W & < HUN & T GG A BT 07 IS & 99 Y 9 fag D W a0
o7 &1 A T A, A CIgdS % 9 @ @ A & A 3600 B &7 9 &
TN & §H LA, ZB T LCH § 3T S0 A AT 1 ek Ta A ffeT (12.4)
I & o €

12.6 W& @ god et Q@ eraffea @or oy & -

ST 4 : TgYST ABCD & &1 Fifee, ford

AB =3.5 @8, BC=2.5 9, CD =4 3, ZB =75 Td £C = 120°

T ST It A T AT © T, 3 i et 37K < ffifad ior

feT gu €

177



AT & RO WE B g FaTuT 3T
IgYsT ABCD & SHIfAd 3THd 12.10
T Y TR I & T A gemelt ol &
ITIHfed HO S AN < T
AT & W
1. gd9H BC (98 o1 forgeh fd o & . :

T O T FWE) =2.5 T TR Sy~ &
. ZCBX = 75° sH18U| ST 12.10
3. ZBCY = 120° U

B & % A U6 BA=3.5 T firsan

TR TH A9 TEC ST R BX @

g fag W e ¥ A fafau)

5. C® &g AF @ CD =4 39 &=
TR TH 99 QT ST R CY &
59 fog | #1e, 3¢ D faf@u)

6. AD & fiemsu)

T YR S HIT ABCD iy agy 2|

gyt 12.4

1. T& 9g4s ABCD & T &ifee, e
AB =4 T, BC=5 ¥, CD =3 d9, ZB =45°, ZC =90°
2. TF 9g9st ABCD & T ifere, forad
AB=453f, BC=3.5 ¥, CD=5 34, ZB =45° @ /C = 150°
3. UH 99yl PQRS & & Hifvi, forad
PQ=3.5 3, QR=5.5 T, RS=5 T, ZQ =125 Td /R = 80°
4. TH Iqdsl PQRS & T Hifsw, S
PQ=PS =53, RS=5.5 T, LP=90° W /S = 120°
5. T& GHad 9gyst PQRS & & #ifwig, 599 PQIIRS, PQ =8 ¥, QR =6
T, RS =4 7 w £Q = 60°I
(Thd T PQ Il RS & TN b /R 1T HIfST))

B 259w €
3mRfa 12.11

178



12.7 V& 9 god iR ww @ior fom @

I 5 : IgYs ABCD & @ dife, o
AB =43, BC=3.5 3, CD=2.5 ¥, AD =3 ¥ Td ZA =60°

T STYT TGt T F 7, T ST TR ot U Tk I AT 530 &
T o =R W H 7 GasH 25 C
37T IgYST ABCD & 3rgid
M 12.12 T F & R
3GH § TS AR SRl T Th
HIT A9 <

AT & O

1. ZA =60° s R0l AX @@ AY
Qi)

2. A &K IR W@ AD = 3 9 s
W T 919 Qe S R0 AX &
g fag W F1 3T D fetfigu)

3. YT AT &% AFa W@ AB =4 I9
5T e 919 @ifTT S oo AY

N A 4 I N
& fog R &1 39 B fofew T 12,13

. B %% UMe T 3.5 I I B o 39 3R 9 @it 59 8k D §|

5. D@ &% g TF 2.5 T B ol |9 Gifay St 901 4 & 99 # f5g fog
R #E IY C fafam

6. BC T CD & fHamsu)

39 YR S 3P ABCD iy ag4s |

femutt -

1. SR fF U8 & URY & WE R o1 g9 7, R oFr Ige i arfsdia @ % fa
3% T Y FA g (e Rl ®) i & o Wi BT STEvas &1 3qewnd-
fordl IS & IR P @ Th goll & A & 94 R (@ &) aqds @
g T T9T T R

3.5 q

179



g i fgd WA & AU 39 F9 T 9 Ui &Gy o i o 31 8 &
Y 98 o Evas ¢ 6 9 Fefatad e @ g w=t

() B & S ogorell S Ao @ AT S IEd g A JI § a%T 9 § (B

& TR 70
(i) =S & =R HON A A H AT 3600 AT & (TGS F How AT YO |
fafdTe SR & IgHS T TN # S uie 3T ¥ F T W B W o 3
T T T B 81 Y 3 faftme O S S S @1 SRy ¢ Wi g
3, i, THAGYS IS STH Al H Sh! ool d HIUl H oIy Ty T o PRI
Tk P I T BN W 3 3T We: Td & S ¢

geEet 12.5

% Iq4S ABCD & @1 HifTe. e
AB =5 @, BC=4 ¥, CD=4.5 ¥, AD=5.5 9% T§ ZA = 40°
& 99YsT ABCD & T shifse, S
AB=BC=6 3, CD=5.5 49, AD=4.5 I0 ©d /B = 120°
& IS PQRS & & ST, e
PQ=7 @f, QR=RS =5 ¢, PS =4 &t td £Q = 70°

TF §AEgYS PQRS & T HIfSTT, fSrsh Scieh Syofr < 719 5 I € qun LP =
450 %I

180



fafaa syaet 2

T s TEY

@) | (a+Db)? qoleh X TNTHA + INReT
i) | (a—b) x2+ (a +b) x + ab

(iii) | s a? — 3ab (a — b) -b?

(iv) | (x +a) (x + b) x2 — 9k?

") | (x-3K) (x + 3k) a? + 2ab + b?

frafafea @omi § w/ewE wqEy

®
(ii)

(iii)
(iv)

v)

®

(ii)
(iii)
(iv)
v)
@

(ii)

(iii)
(iv)

g WA W SF N AT A S g

TTYS b IMER A T RGSeh & T N T fawel ol [ o o
21 T2 %A 3T b SHR H B

fordt ¥ aqy & [0 SR © of 98 a7 o &l

I 3 gk @Rl &I U fqd@ 4 W@ Fe al, THK o & T35
g & I AT SR BT &

fordt BT o T ST & 7oA g § QU 5o o =R @idl T <@t
AT ST B YRGS & B B

d% ¥ @il S o 9 @t & AW e

AU & ITAN W (499) x (501) F HF A H)

1 — 8P & TUHETS HifSU)

Ox2 — 24xy + 16y? & (3x — 4y) ¥ 9T QS

x2 + 2kx — 3k? & UHETE HiST)

(2x + 3p)® + (2x — 3p)® F WA Ffom|

ggua (6x° + 4x* — 27x% — 7x%2 — 27x - 6) N (2x2 - 3) ¥ O
ST

5x+1

) =5 & BT ST

fo % frg T, PR & w4 fag 81 ST Il QR I FfST
() ICMN=3 I G PM=2

181



(i) aEPS=7.5 VG A SQ =2 A

Q N R

TS Quaqyst A T Aoy S8 T Por 75° T4 Th ST 5.2 A9

(M)
(ii)

(iii)

(iv)

(V)

a’ + 8b® & WM I HIY, i< (a + 2b) = 10 T ab = 15
fie oIk g & 3Mg § 25 o & I B 15 99 W A A Y @
# qAH MY T AT ° ST I A FIHH Mg TRyl
ﬁ'ﬁ%i’@TABWi’@Tl,manﬁmw%li@Tl,manﬁ
T oY 3T I

AN
v
o~

A
v
3

AN
A4
=

B

T W [, m d n WER UK € S e X@T p W GHH 31 TS
I 1 37 @Rl 5N fade W@ q W F1E T 3. @el § F Hoy

%2 qu N

VAVERS

/N,
/N

% Ig4st ABCD & & #ifsT, 59" AB = 3.5 @, AC=4.5
9, AD =5 ¥ 99 ZABC = ZACD = 90°|

A

AN

N

182



	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11

